
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 22 DE 
NOVEMBRO DE 2005. 
ATA N° 39/2005 
PRESIDÊNCIA: IRIO MIGUEL STEIN 
Aos vinte e dois dias do mês de novembro de dois mil e cinco, 
com início às dezenove horas e trinta minutos, tendo como local 
a Sala das Sessões, reuniu-se a Câmara Municipal de Sertão 
Santana em Sessão Ordinária. Havendo número legal, o Senhor 
Presidente solicitou a leitura dos Vereadores presentes. 
Constatou-se a presença dos seguintes Vereadores: Roberson 
Jean Cardoso, Darci Renato Ladwig, Ari Budelon Barbosa, 
Delmar Guscke, Sergio Teifke, Irio Miguel Stein, Lélia Elivone 
Papke de Oliveira Sander, Maria K. de Medeiros e Adair Antonio 
Bujes. Em seguida o Senhor Presidente em nome de Deus 
declarou aberta a presente Sessão e solicitou ao Vereador 
Roberson Jean Cardoso que realizasse a leitura do trecho 
bíblico. Logo iniciaram os trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Ofício n° 307/2005 do Gabinete do Prefeito Municipal. Convite 
para Encontro de Grupos da Terceira Idade. Correspondências 
do Ministério da Educação. Correspondência da Assembléia 
Legislativa. Convite do COREDE Centro-Sul.  
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata n° 38/2005, do Projeto de 
Lei n° 881/2005 e das proposições do Vereador Ari Budelon 
Barbosa. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Irio Miguel Stein solicitou a Secretária 
Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander que realizasse a leitura 
da Ata n° 38/2005, da Sessão Ordinária realizada em 14 de 
novembro de 2005. Logo a colocou em discussão. Não houve. 
Em votação, foi aprovada por unanimidade. Continuando o 
Senhor Presidente solicitou a leitura do projeto de Lei n° 
881/05, que autoriza a abertura de crédito suplementar, na 
Câmara Municipal, no valor de R$ 8.655,00 (oito  mil, seicentos 
e cinquenta e cinco reais). Após o Senhor Presidente baixou o 
referido projeto às Comissões e suspendeu a Sessão para 
emissão dos pareceres. Reabera a Sessão. Leitura dos 
pareceres. Os pareceres das Comissões de Justiça e Redação e 
Finanças e Orçamento são favoráveis à aprovação do projeto de 
Lei n° 881/05 pelo Plenário desta Casa. Logo o Senhor 
Presidente colocou o Projeto de Lei N° 881/05 em discussão. 
Não houve. Em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Continuando o Senhor Presidente solicitou a leitura da 



proposição do Vereador Ari Budelon Barbosa, com o protocolo 
sob o nº 01, em que sugere ao Senhor Prefeito Municipal que 
seja dado abono aos professores municipais no final do ano, 
tendo em vista que estes tanto se esforçam para ensinar nossas 
crianças. Em discussão, o Vereador Sergio Teifke disse que o 
projeto passou pela Câmara e foi aprovado, porém depois de 
aprovado é rateado, concordando com a sugestão. Logo o 
Senhor Presidente solicitou a leitura da proposição do Vereador 
Ari Budelon Barbosa, com o protocolo sob o nº 02, em que 
sugere ao Senhor Prefeito Municipal que seja definida área para 
instalação de um parque industrial. Em discussão, não houve. 
Em votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 
Senhor Presidente solicitou a leitura da proposição do Vereador 
Ari Budelon Barbosa, com o protocolo sob o nº 03, em que 
propõe ao senhor Prefeito Municipal que seja dada bonificação 
mensal aos funcionários, uma vez que o reajuste salarial não é 
concedido há vários anos aos servidores. Solicita ainda que tal 
sugestão passe a vigorar no início de 2006, conforme vem 
ocorrendo no Município de Sentinela do Sul. Em discussão o 
Vereador Sergio Teifke concordou que estão todos defasados, 
sendo que os servidores têm previsão de cinco por cento para 
março, sendo válida a proposição, não sabendo se legalmente 
pode ser dado. Em votação, foi aprovada por unanimidade.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Sergio Teifke fez uso da palavra para em nome da 
Sra. Vera Koglin convidar para o jantar baile que está sendo 
organizado pelo grupo de 3ª idade de Dobrada. O Vereador 
aproveitou ainda para agradecer ao Executivo pelo trabalho de 
terraplanagem ao redor do colégio Capitão Garcia que pediu há 
dois anos, sendo colocados canos, frisando que o vereador Ari 
Budelon também pediu. Em seqüência a Vereadora Lélia 
Elivone Papke de Oliveira Sander fez uso da palavra para pedir 
a todos que ajudem a divulgar o jantar que está sendo 
organizado para o dia três de dezembro em Pirapó, em benefício 
da Professora Anelise Kologeski, custando dez reais o ingresso, 
pedindo ajuda dos colegas para vender ao apenas adquirir 
ingresso. Em seguida o Vereador Ari Budelon Barbosa fez uso 
da palavra para falar que o colega Sergio Teifke pediu quebra-
molas, no qual ia pedir junto e passou, frisando que está sendo 
cobrado em Pirapó pelo Sr. Ivo Dalbem que se faça quebra-
molas, salientando que foi feito, porém à noite choveu demais e 
danificou, informando que ia entrar com proposição mas 
resolveu falar direto com o Secretário. Logo o Senhor Presidente 
informou que anterior à sessão teve uma reunião, e, em respeito 



aos veradores do PMDB, comunica que era sobre a eleição da 
nova mesa diretora. O Presidente informou que a reunião 
aconteceu a convite do vereador Sergio Teifke, sendo, a seu ver, 
dos três partidos que formam a coligação, concluindo que em 
próxima Sessão será a eleição da mesa Diretora. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus declarou encerrada a presente Sessão, convocando a 
todos os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária. 
  


